example, Long Island, Lower Hudson).
So the result is a mixed success—if an
interdisciplinary synthesis was the ob-
jective of the conference and the book.
The editors and organizers did produce
an excellent reference book for North-
eastern archeologists, however. The pa-
pers summarizing the glacial history or
the Paleo-Indian and Archaic sequences
provide excellent bibliographies and
overviews of research on these subjects.
Careful study of the contents of this
book could provide the basis for a truly
interdisciplinary conference that might
accomplish the original goals.
JULIE STEIN
H. E. WRIGHT, JRr.
Center for Ancient Studies,
University of Minnesota,
Minneapolis 55455
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Caiculator As Weil . . . Plus A Full
Scientific comgutor with 8-digit fioat-
ing point notation, 3-function memory.
algebraic logic. brackets. etc. Sinclair, a
longtime world leader in micro-electronics,
pioneered the truly pocketable pocket
calculator a few years ago and recem\l/y
introduced the world's First Pocket T.V.

They provide a comprehensive, uncondi-
tional 1-Year Guarantee with each unit.
Incl. 9V. Batt

me Stasshine Group

Dept. 303, 1114 State Street, Suite 233,
Santa Barbara, CA 93101
FOR INSTANT SERVICE, CALL TOLL-
FREE: 1-800-528-6050 Ext. 1037. Ariz
Res. Call Collect 602-955-9710.
Or Send Coupon:
Please promptly send me. Sinclair Cam-
bridge Programmable(s) @ $29.95 (plus $3 postage
& insurance) ea. | have the option of returning it
within 1 week of receipt for animmediate refunt
AC line adapter(s) @ $4.95
O Also include ___ 294-Program Library Set(s)
@ $10 per comglele set
(] CheckTor M.0. Enclosed (Calit. Res. Add 6%
ales Tax)
O Charge the Credit Card Checked Below
O American Express [ BankAmericard

O MasterCharge ([ CarteBlanche
O Diner's Club

Credit Card #

MasterCharge Bank #
Exp. Date
Name
Address
City/ State/ Zip

O Also include
)
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CORNING

THE TALL METERS

ORIGINATED BY CORNING

Tall to look you in the eye Tall and lean, including the
and save space. price. Even with a general-
A new generation of pH me- purpose pH and q reference

ters from a wedding of bio- electrode thrown in, they
engineering and solid stafe cost less than comparable

of the art electronics. Digital short mefers.
display on top where your At your Corning dealer.

eyes are. Controls down the .
side where your hands are. 2 and 3 decimal models.

Flexing sidearm fo take elec-

trodes where the worlk is. THREE YEAR WARRANTY
Mounts left side or right. THAT'S HOW RELIABLE
THE TALL ONES ARE

I-C chips. Single circuit board.
Cool, energy-saving LED dis-
play. U/L and CSA listings.

Even the back is all up front.
Everything orderly and easy
fo get at.

Corning Glass Works warrants
pH meters Model 125 and
Model 130 to be free from de-
fects in material and workman-
ship when used under normal
laboratory conditions for a peri-
od of three (3) years.
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ceedings of a symposium, Washington, D.C.,
Aug. 1976. Mohammed Abdul Quddus Khan,
Ed. Plenum, New York, 1977. xiv, 258 pp.,
illus. $29.50. Environmental Science Re-
search, vol. 10.

Physical Science Techniques in Obstetrics
and Gynaecology. Martin Black and Michael
English, Eds. University Park Press, Balti-
more, 1977. viii, 184 pp., illus. $34.50.

The Piggle. An Account of the Psycho-
analytic Treatment of a Little Girl. D. W.
Winnicott. Ishak Ramzy, Ed. International
Universities Press, New York, 1977. xvi, 202
pp. $10.

Planning for Social Welfare. Issues, Mod-
els, and Tasks. Neil Gilbert and Harry
Specht. Prentice-Hall, Englewood Cliffs,
N.J., 1977. xiv, 398 pp. $13.50.

Plant Pathology and Plant Pathogens. C. H.
Dickinson and J. A. Lucas. Halsted (Wiley),
New York, 1977. x, 162 pp., illus. Paper,
$9.75. Basic Microbiology, vol. 6.

Policy Reform in Developing Countries. Bela
Ballassa. Pergamon, New York, 1977. x, 176
pp. $17. Pergamon International Library. To
order this book circle No. 418 on Readers’
Service Card

Political Language. Words That Succeed
and Policies That Fail. Murray Edelman. Aca-
demic Press, New York, 1977. xxii, 166 pp.
$12.50. Institute for Research on Poverty
Monograph Series.

Predicting Dependence Liability of Stimulant
and Depressant Drugs. Proceedings of a con-
ference, Washington, D.C., Apr. 1976. Travis
Thompson and Klaus R. Unna, Eds. Univer-
sity Park Press, Baltimore, 1977. xvi, 328 pp.,
illus. $19.50.

Prehistoric Locational Behavior. A Comput-
er Simulation. Larry J. Zimmerman. Office of
the State Archaeologist, lowa City, 1977. xiv,
176 pp., illus. Paper, $4. Report 10 of Office of
the State Archaeologist.

Pressure Vessel Handbook. Eugene F. Me-
gyesy. Pressure Vessel Handbook Publishing
Inc., Tulsa, Okla., ed. 4, 1977. 416 pp., illus.
$24.50.

Principles of Behavioral Pharmacology. Les-
lie L. Iversen, Susan D. Iversen, and Solo-
mon H. Snyder, Eds. Plenum, New York,
1977. xvi, 454 pp., illus. $34.50. Handbook of
Psychopharmacology, vol. 7.

Principles of Surgical Oncology. Ronald W.
Raven, Ed. Plenum, New York, 1977. x, 510
pp., illus. $37.50.

Prison Homicide. Sawyer F. Sylvester,
John H. Reed, and David O. Nelson. Spec-
trum, New York, 1977 (distributor, Halsted
[Wiley], New York). xxiv, 126 pp. $12. So-
ciomedical Science Series.

Problems of Birth Defects. From Hippocra-
tes to Thalidomide and After. Original papers
with commentaries by T. V. N. Persaud. Uni-
versity Park Press, Baltimore, 1977. x, 400
pp., illus. $34.50.

Proceedings of the James C. Kimbrough
Urological Seminar. Vol. 10. San Diego, Cal-
if., Oct. 1976. Eaton Laboratories, Norwich,
N.Y., 1977. xxviii, 344 pp. Paper.

Proceedings of the Second National Weeds
Conference of South Africa. Stellenbosch,
Feb. 1977. Balkema, Cape Town, South Af-
rica, 1977 (U.S. distributor, ISBS, Forest
Grove, Ore.). viii, 344 pp. Paper, $25. To or-
der this book circle No. 409 on Readers’ Ser-
vice Card

Productivity in Service Organizations. Or-
ganizing for People. Herbert Heaton.
McGraw-Hill, New York, 1977. xiv, 234 pp.
$13.50. To order this book circle No. 419 on
Readers’ Service Card
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Products Standards Index. Verne L. Rob-
erts. Pergamon, New York, 1977. vi, 516 pp.
$29.95. To order this book circle No. 410 on
Readers’ Service Card

Progress in Behavior Modification. Vol. 5.
Michel Hersen, Richard M. Eisler, and Peter
M. Miller, Eds. Academic Press, New York,
1977. xvi, 384 pp. $19.50.

Progress in the Study of Point Defects.
Masao Doyama and Sho Yoshida, Eds. Uni-
versity of Tokyo Press, Tokyo, 1977 (U.S.
distributor, ISBS, Forest Grove, Ore.). viii,
440 pp., illus. $55. To order this book circle
No. 411 on Readers’ Service Card

Prostaglandins and Thromboxanes. Papers
from a NATO Advanced Study Institute,
Erice, Sicily, Oct. 1976. F. Berti, B. Samuels-
son, and G. P. Velo, Eds. Plenum, New York,
1977. x, 450 pp., illus. $45. NATO Advanced
Study Institutes Series A, vol. 13.

Protein and Non-Protein Nitrogen for Rumi-
nants. Proceedings of a symposium, Geneva,
Jan. 1977. Published for the United Nations
by Pergamon, New York, 1977. vi, 182 pp.,
illus. Paper, $24. To order this book circle No.
420 on Readers’ Service Card

Psychobiological Aspects of Cognitive
Growth. Reuven Kohen-Raz. Academic
Press, New York, 1977. xii, 128 pp. $11.

Psychology and the Poetics of Growth. Fig-
urative Language in Psychology, Psychother-
apy, and Education. Howard R. Pollio, Jack
M. Barlow, Harold J. Fine, and Marilyn R.
Pollio. Erlbaum, Hillsdale, N.J., 1977 (distrib-
utor, Halsted [Wiley], New York). xii, 260 pp.
$16.50.

Psychopathology and Brain Dysfunction. Pa-
pers from a meeting, Mar. 1976. Charles Sha-
gass, Samuel Gershon, and Arnold J. Fried-
hoff, Eds. Raven, New York, 1977. xiv,
386 pp. illus. $22.50. American Psycho-
pathological Association Series.

Psyclosis. The Circularity of Experience.
Ralph Berger. Freeman, San Francisco, 1977.
xvi, 222 pp., illus. $11.

The Rand McNally Atlas of the Oceans.
Rand McNally, New York, 1977. 208 pp.
$29.95.

Real-Time Computer Systems. A. L. Freed-
man and R. A. Lees. Crane, Russak, New
York, and Armold, London, 1977. x, 278 pp.
$19.50. Computer Systems Engineering Se-
ries.

Recent Progress in Hormone Research. Vol.
33. Proceedings of a conference, 1976. Roy O.
Greep, Ed. Academic Press, New York, 1977.
XX, 672 pp., illus. $42.

Respiratory Adaptations, Capillary Exchange
and Reflex Mechanisms. Proceedings of a sym-
posium, Srinagar, Kashmir, India, Oct. 1974.
A. S. Paintal and Pritam Gill-Kumar, Eds.
Vallabhbhai Patel Chest Institute, University
of Delhi, 1977. xxviii, 504 pp., illus. + plates.
$30.

Roots of Caring, Sharing, and Helping. The
Development of Prosocial Behavior in Chil-
dren. Paul Mussen and Nancy Eisenberg-
Berg. Freeman, San Francisco, 1977. xii, 212
pp. Cloth, $12; paper, $4.95. A Series of
Books of Psychology.

The Samizdat Register. Roy A. Medvedev,
Ed. Translated from the Russian. Norton,
New York, 1977. viii, 314 pp. $10.95.

Schooling and the Acquisition of Knowledge.
Papers from a conference, San Diego, Nov.
1975. Richard C. Anderson, Rand J. Spiro,
and William E. Montague, Eds. Erlbaum,
Hillsdale, N.J., 1977 (distributor, Halsted
[Wiley], New York). xii, 448 pp., illus.
$19.95.

Scientists Confront Velikovsky. Papers from
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BIG TOP CREATES

CORNING

BIGSTIR

* 100 SQUARE INCH TOP NOW
WITH STIRRER.

e Stirs 100 to 900 r.p.m. With or
without heat.

* 10" x 10" surface. Holds big
vessels.

e Fast, accurate heat.
Fast heat-up. Fast cool-down.

* Overhang protects insides.

e PYROCERAME® glass-ceramic
top. Inert. Impervious. Stays

white.

* Nylon feet. Very quiet. Very
smooth.

¢ Infinite variable control. LO to
HI.

¢ Big, easy-to-read knobs.

NEW HOT PLATE/STIRRER,
MODEL PC-101. Order from
your distributor. Or call or write
for the name of the distributor
nearest you: 607-974-4126.
Science Products Division,
Corning Glass Works, Corning,
New York 14830
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Our compact MiM-33
micromanipulator
drives by huand or
motorized
“joy stick®

Ideal for working at magnifications
up to 250X, the MM-33 provides coarse
movements in 3 planes (XYZ) plus fine
movement in the thrust axis. Excursions
calibrated in millimeters with vernier
readings to 0.1 mm; final drive calibrated
to 10 microns. Ball-bearing raceways
assure smooth, backlash-free operation.
All controls aligned in same vertical plane

permits use of several MM-33's side by side.

Mounts on Flexbar or a variety of bases.

Also available in a motorized version
(MM-33M), with ‘Joy Stick' remote unit for
vibration-free control of speed and
direction. For literature, write: Brinkmann
Instruments, Cantiague Rd., Westbury,
N.Y. 11590.
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W.R. Grace & Co., North Bergen, N.J. 07047

Let me send
you a free
folder of

_ Slide-filing
e Ideas with
the versatile VPD
SLIDE-SHO® SYSTEM

For protecting, fast viewing, filing and find-
ing slides itis superior to anything around.
Rigid, plastic pages each hold 20 slides,
each protected in arecessed slot. No vinyl
pockets to trap moisture and damage
emulsion. Translucent, matte, light-dif-
fusing backing for easy viewing, even in
ordinary light. Pages nest compactly, 10
pages (200 slides) per inch, fitfile drawers
or ring binders. Ideal for medical, scien-
tific, educational and other visual com-
munication applications.

“ami=

-i!.gg-g-‘ g-..ga‘!!!’g’[
For FREE “‘Slide Filing ideas” write
JOSHUA MEIER DIVISION

Now Available:

the tool for
selecting all your
science books

Science
Book List
Supplement
1970-1977

Retail: $16.50
AAAS Members: $15.00

American Association for the
Advancement of Science

Dept. C-0
1515 Mass. Ave.. N.W.
Washington. D.C. 20005
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a AAAS symposium, San Francisco, Feb.
1974. Donald Goldsmith, Ed. Cornell Univer-
sity Press, Ithaca, N.Y., 1977. 184 pp., illus.
$8.95.

Seasonality in Human Mortality. A Medico-
Geographical Study. Masako Sakamoto-Mo-
miyama. Translated from the Japanese. Uni-
versity of Tokyo Press, Tokyo, 1977 (U.S.
distributor, ISBS, Forest Grove, Ore.). xx,
182 pp., illus. $14.50. To order this book circle
No. 412 on Readers’ Service Card

Selecting and Ordering Populations. A New
Statistical Methodology. Jean Dickinson Gib-
bons, Ingram Olkin, and Milton Sobel. Wiley,
New York, 1977. xxii, 570 pp., illus. $24.95.
Wiley Series in Probability and Mathematical
Statistics.

A Sense of the Future. Essays in Natural
Philosophy. J. Bronowski. Selected and edit-
ed by Piero E. Ariotti in collaboration with
Rita Bronowski. MIT Press, Cambridge,
Mass., 1977. xii, 286 pp. $12.50.

Sigmund Freud’s Writings. A Comprehen-
sive Bibliography. Alexander Grinstein. In-
ternational Universities Press, New York,
1977. xxvi, 182 pp. $22.50.

The Social Psychology of Bargaining. Ian E.
Morley and Geoffrey M. Stephenson. Allen
and Unwin, Boston, 1977. 318 pp. $25.50.

The Solar Output and Its Variation. Oran R.
White, Ed. Colorado Associated University
Press, Boulder, 1977. x, 526 pp., illus. $8.95.

A Species of Eternity. Joseph Kastner.
Knopf, New York, 1977. xiv, 354 pp., illus.
$15.

The Specific Treatment of Virus Diseases. D.
J. Bauer. University Park Press, Baltimore,
1977. viii, 194 pp., illus. $19.50.

Statistics. A Biomedical Introduction. By-
ron Wm. Brown, Jr., and Myles Hollander.
Wiley, New York, 1977. xvi, 456 pp., $15.95.
Wiley Series in Probability and Mathematical
Statistics.

Stress and the Heart. Interactions of the
Cardiovascular System, Behavioral State and
Psychotropic Drugs. David Wheatley, Ed.
Raven, New York, 1977. x, 262 pp., illus. $15.

Structural Theory of Organic Chemistry. N.
D. Epiotis, W. R. Cherry, S. Shaik, R. Yates,
and F. Bernardi. Springer-Verlag, New York,
1977. viii, 250 pp., illus. $41.40. Topics in
Current Chemistry, 70. To order this book
circle No. 421 on Readers’ Service Card

The Structure, Biosynthesis, and Degrada-
tion of Wood. Proceedings of a meeting, Van-
couver, British Columbia, Canada, Aug.
1976. Frank A. Loewus and V. C. Runeckles,
Eds. Plenum, New York, 1977. xii, 528 pp.,
illus. $49.50. Recent Advances in Phytochem-
istry, vol. 11.

The Structure of Geology. David B. Kitts.
SMU Press, Dallas, 1977. xx, 180 pp. Paper,
$8.95.

A Symposium on the Use of Evaluation by
Federal Agencies. McLean, Va. Nov. 1976.
Eleanor Chelimsky, Ed. MITRE Corporation,
McLean, Va., 1977. Two volumes. Vol. 1,
Proceedings. xiv, 200 pp. Vol. 2, An Analysis
of the Proceedings. viii, 52 pp. Paper.

The Synthesis of Prostaglandins. Abhijit
Mitra. Wiley-Interscience, New York, 1977.
xvi, 444 pp., illus. $22.50.

Teaching Thinking. Edward de Bono.
Temple Smith, London, 1976 (U.S. distrib-
utor, Transatlantic Arts, Levittown, N.Y.).
238 pp., illus. $10.95.

Treatise on Materials Science and Tech-
nology. Herbert Herman, Ed. Vol. 10, Proper-
ties of Solid Polymeric Materials, Part A. J.
M. Schultz, Ed. Academic Press, New York,
1977. xiv, 452 pp., illus. + index. $44.
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